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Щ е в минулому році ми
нуло Ю літ, як розвалилась 
велика російська імперія, як 
український нарід, що двигав 
віками царське ярмо, став [на 
шлях будування власної дер
жави

I I Іойнп тепер минає 10 літ, 
як розпалась друга велика дер
жава—/Австрія, яка теж ярми- 
ла чималі простори українсь
кої землі. 1 десять літ минає, 
як і на тих землях— в Гали
чин і—український нарід по ві
ках неволі заткнув свій націо
нальний прапор на мурах го- 
рода Льва.

Можна з захопленням зга
дувати ті величні хвилі в жит
тю нашого народу. Можна ра
діти і плакати згадуючи ті не
забутні дні. Можна обурювати
ся, лютувати, плакати з горя, 
перебігаючи думками все те, 
що діялось по коротких хвилях 
блиску народньої волі, що до
вело нас до сьогоднішніх тяж
ких днів

/Але на що те все здалось- 
би? Щ об рани ятрити? Щоб 
болем душі сьогоднішні за
вдання припиняти? — Будьмо 
спокійні. Сміло гляньмо прав- 

*ді ввічи, зі спокоєм’ приглянь
мося подіям, зробімо льогічні 
висновки і означімо працю на 
сьогодня, щоб ні на хвилю не 
спинятись у ході до цілі, яка 
10 літ тому так виразно перед 
нами означилась.

Правда з перед 10 ти літ 
каже нам: ми мали державу 
і її стратили. Таж сама прав
да каже, що тоді й инш і на
роди —. чехи, поляки — також 
вперше по віках відновили 
свої держави і ниф є вже 
далеко-далеко на шляху роз
витку тих держав.

У тій правді немає нічого- 
сінько такого, що моглоб нас 
приМушув-іти попадати в роз
пуку. Бо кожне явище в ж ит
тю має за собою певний під- 
клад і певні причини. 1 та 
правда також має і свою ос
нову і свої причини.

За довго до 19 8-го року 
жили народи—чеський, поль
ський, український. За довго 
до держави чеської й польсь
кої ті держави вже існували 
в душах тих народів. І коли 
прийшла пора, ми бачили всіх 
чехів—селян, робітників, інте
лігентів, торговців, промислов
ців, як тісно вони згуртува
лись біля свого „татічка* Ма- 
сарика, що вів їх до столиці 
чеської держави—„златей Ґіра- 
г і“ . Дарма, що були між ними 
буржуї й пролетарі, монархісти 
й комуністи, прихильники й

Десять літ тому
вороги державного ладу, який 
ніс їм у нову державу Маса- 
рик Десятки літ чехи готува
лись до власної держави і 
десятки літ віддавали в жерт
ву тій державі все своє і са
мих себе І вже з 19і4-го ро
ку чехи —австрійські вояки — 
переходять зі зброєю в руках

Н Е  Р И Д А Й  а Д О Б У В А Й
Гл ухи й  к у т  пробудився.

В Луцькому повіті маємо до 
100 філій .Просвіти* і чимало ук
раїнських кооператив, та й взагалі 
громадське життя тут посувається 
вперіл. Але е в повіті одна ґміьа, 
де досі, за дуже маленькими ви
нятками, мала доступ лиш урядова 
газета через солтисів,' а українсь
кого громадського Життя майже 
зовсім не було. Це гміна Медвеже. 
Але нарешті й туди пробила собі 
вікно .Просвіта*. 14-го жовтня, за
ходами гуртка українців з Євтухом 
Гаркушою на чолі, відкрито в Чар- 
торійську першу філію „Просвіти". 
На перші вбори зібралась маса на
роду, що не вміщався ж хаті, д« 
були збори. Велике зацікавлення 
народу свідчить, що тепер і той 
глухий кут доповнить ряди свідо
мих українців, що стоять під гас
лом: не ридай, а добувай.

Ж ін о ц т в о  не в ід стає.
Тому місяць засновано в селі 

Мразниця, иов. Дрогобич, філію 
„Союз* Українок*. Сходини жіноц
тва відбуваються двічі на тиждень. 
На першому чайному вечері зібрав 
організований гурток жінок 50 зол , 
які розділив так: 15 зол. українсь
ким інвалідам, 15 зол. „Рідній 
Школі*, 10 зол. укр. політичним 
вязням і 10 аол. на фонд газети 
„Жіноча Додя“. На останніх схо

Страшно турбуються українцям и.
„Кур'єр Варшавекі* полає, що 

в цьому році в Луцьку записалося 
багато діггй до народніх шкіл, але 
до української школи записалось 
так мало, що їй грозило закриття. 
На це, пише—.шкільні власти, ба
жаючи зберегти українську школу, 
властиво місцевому населенню зо
всім непотрібну (І), наказали пере
вести всіх православних дітей з 
польських шкіл до української". 
Це ніби то зробило пригнітаюче 
вражінни на батьків, вони запро
тестували і розпорядження шк. 
властей вдмінеие. „Кур. Варш.* 
пише далі, що иіби ж Луцьку до
магаються отвореиия ще одної 
польської школи.

На ділі справа представляється 
так: Ще в 1925 р скасовано в 
Луцьку українські школи і їх тут 
зовсім немає. У 1927 р. прийшло

С тр а ш н а  за л ізн и ч а  к а т а а т р о ф а
В Румунії наїхало на себе в пов

нім бігу два поспішних поїзди: екс
прес лінії Коястантинополь-Париж 
і кур'єр, що йшов з Германштату. 
Оба паровози і кілька вагонів ров*

до ворогів Австрії і зразу-ж 
повертають свої багнети про
ти Австрії, щоб ними прото
рувати собі шлях до вільної, 
„злато’і Прагі". Вже в своїй 
державі в один мент зліквіду
вали внутрішні чвари і зброй
ні порахунки, щоб спільними 
силами доказувати світові, що

динах постановлено видати відозву 
до всього українського жіноцтва: 
Жінки! Поможіть тим, що своє 
життя віддавали за рідню справу, 
поможіть вязпям, поможіть „Рідній 
Школі*, яка виховує нашу молодь, 
підвалину нашого народу! Не забу
вайте про свій одинокий часопис 
„Жіночу Долю’ 1

Так—поможіть собі самі, бо в 
боку ніхто не поможе! Та не тільки 
до жінок це відноситься, а до всьо
го українського народу.

Н а ш і за  м о р е м .
„Комітет Української Школи* у 

Філадельфії в Америці влаштував 
ЗО.IX ц. р. велике дитяче свято 
української школи. Величезна саля 
була заповнена українською дітво
рою і старшим! громадянством. Ви
ступ дітбй в хорових співах, січо
вих впраіах, в музнкальиях точках 
і декламаціях, буж вахоплюючиі. 
Ростуть смілі борці за народню 
справу. Підчас свята зроблено збір
ку на „Рідню Школу*, яка дала 
73:26 долярів.

Як бачимо, всюди, де тільки 
живуть і де доля закинула україн
ців, життя кипить. Старші і  ма
ленькі, чоловіки й жінки, всі пра
цюють для спільного добра народу. 
Хай нам не вдасться, що ми саміт
ні, що в нас сили немає. Вона є, 
тільки зі сну будити її треба.

розпорядження, щоби в одній школі 
в першій клясі викладано науку 
рідньою мовою дітей, а далі щоби 
українську мову викладано' як 
предмет і то лиш для бажаючих. 
З невідомих причин до тієї школи 
записалося ж Ц. р. менше учнів і 
шкільні власти наказали для рівяо- 
мірности розміщення дітей пере
нести до тієї школи дітей з ваших 
шкіл. Але батьки висловили бажан
ня, щоби діти вчилися там, де за
писані (мабуть з огляду иа відда
лення школи) і на тому й кінець.

А хто прочитає таку замітку в 
„Кур'єрі Варш.*, то подумає, що й 
справді, як то українцям добре, як 
про них дбають. Не турбуйтеся, 
пани з „Кур'єрів Варшавських8, 
реґіоналісти краще роблять свою 
роботу, як навіть сам Станіслав 
Грабскі.

бились иа щепки. В катастрофі 
згинуло до 40 чоловік, а тяжко ра
нено понад 60. Причина катастро
фи поки що невиясиена.

чехи доросли до власної дер
жави, що дійсно віками крив
да їм діялась

Не станемо розводитись ще й 
над поляками, які кланялись 
московським царям і бомбами 
згладжували зі світа своїх ти 
ранів, а кожний в душі носив 
святую святих — КхесгрозроІіЦ 
РоїзЦ. Сьогодня бачимо, як 
гризуться між собою ріжні 
польські табори, але як друж
но йдуть вони поруч, коли 
загрожується їх „гас]а зіапіГ. 
А літ 10 тому для всіх них, 
як для чехів „татічек" Маса- 
рик, був „дзядкєм" Пілсудскі, 
що вів їх до вільної Варшави.

А ми чим були, що роби
ли перед 10-тю роками, літ 
10 тому? Ми були найкращими 
жандармами, унтерами, гвар
дією у царя. Ми були „тироль- 
цями сходу'* у цісаря. В життю 
ми про полекші лиш думали, 
а про державу—й згадувати 
страшно було. Чи дивно, що 
ми розгубились, коли історич
ні події наказали нам непри- 
готованим власну державу в 
руки брати? Чи дивно, що 
ми її втратили, коли кожний 
иншої України хотів і зброєю 
свою думку перед СВОЇМИ-Ж  
захищав, а рівночасно сильні 
сусіди на Україну свої лапи
клали?

В таких умовах мусіло ста
тися, що сталося. Ми мусіли 
зпізнитися за нашими сусіда
ми, бо не держави своєї ми 
хотіли, а хліба для голодних 
шлунків, землі.

І почали нас вчити дальші 
роки, і бити, тяжко бити за 
те, що не готові були до істо
ричної великої хвилі Учімось, 
щоб скоріще наука скінчилась. 
Будуймо державу в душах на
ших, як будували чехи, поля
ки Теє тільки знаймо, що за 
полекші лиш борючись, дер
жави не добудемо. Щ о за 
платними наймитами йдучи, 
господарства свого не доро
бимось Щ о між собою пар
тійні порахунки зводючи—Іван 
чи Степан кращий— сили, що 
держави будує, ніколи не 
створимо.

Бо були в чехів і монар
хісти і демократи і соціялісти 
і комуністи, але всі Чехії првг- 
нули і своїми продажниками 
гидували. За те сильну дер
жаву мають.

Бо були в нас українці, а 
кожний иншої України хотів 
і більшість чужим богам за 
охлапи кланялась, і сьогодня 
ми лиш „національна мен
шість".
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В Б Л У Д Н О М У  К О Л Е С І
Від часу великої революції на 

сході Езропк наш український на
рід ва Волині тричі иідносився на 
вершини пориву свого духа і тричі 
виявляв свої народні задушевні по
чування, свою збірну народню во
лю й силу та свої стремліиня. І 
тричі попадаї нарід з тих вершин 
у блудне колесо, з якого не нахо
див виходу, в якому забував про 
свою дрімучу могутність і ставав 
сліпим знаряддям невловимої сили 
блудного колеса.

Перший раз це було ва пер
ших днів революції. Весь наш на
рід став одразу на бік революції і 
нікого не було, кому вабаглось би 
захищати повалену , чорну сотню*. 
Весь нарід готов був захищати 
своїми грудьми новий дад, хоч він 
був для нього ще таємницею, хоч 
вся прихильність до нового ладу 
виражалась лиш в гаслі: хай живе 
революція.

Але аахоплення не трівало дов
го. Неорганізований, ведосвідний в 
громадському життю і сліпий в 
нетрах політики, нарід розбився, 
пішов гуртами в ріжні боки ва 
приманчивими кличами, а в голов
ній своїй масі розгубився і зневі
рився й опинився в блудному ко
лесі, яке завело його під геть
манщину.

І вдруге один дух запанував у 
народі, коли квнено гасло повалити 
зненавиджену гетьманщину. З не- 
чуваною бистротою покотилася по 
цілій Україні хвиля української 
революції проти старої реакції, що 
намягаля відродитися в гетьман
щині Нарід, що почав було сумні
ватися, чи Україна дійсно вирято- 
вус його в' давних злиднів, чи Ук
раїна не є тією самою старою реак
цією тільки перемальованою в ви
ші кольори, зрозумів тепер і саму 
суть України і найшов себе у ній, 
Протнгетьманське повстання піднес
ло незвичайно високо національну 
свідомість українських народні х 
мас і було фактично тим кріпким 
фундаментом, на якому з кожним 
днем все вище виростав навіть в 
найтящих умовах будинок майбут
ньої Української Держави.

Прете і цей раз не вдержався 
варід перед спокусами. Без належ
ного проводу, розбитий внутрішні
ми чварами і спровокований хит
рими ворогами, нарід знов опивився 
в блудному колесі і спамятався 
лиш у шпонах ненажерливих круків.

ТІ два рази наш нарід на Воли
ні ділив спільну долю з цілим ук 
раїнським народом. Третій здвиг 
народнього духа дотичить лиш на
шого народу під Польщею* це 
безпрвмірна солідарність нашого 
народу в Галичині при бойкоті і

однодушність народу на Волині 
при переведенню виборів у 1922-му р. 
Це ще таке свіже в нашій памяти, 
що немає чого нагадувати того захоп
лення, яке було в народі того року.

А після того, коли споневіряно 
однодушну народню волю, коли 
народні вибрінці почали кланятись 
ріжним чужим богам, коли багато 
з них забуло про службу народові, 
а нарід собі й чужим богам слу 
жити зневолювало, нарід знев опи
нився в блудному колесі.

Немає нічого гіршого, як лю
дина заблудить і стратить рівно
вагу духа та пічне безтямно кида
тися на всі боки, бігати й розпа- 
чати, що вже прийшов їй кінець. 
Вона крутиться тоді в блудвому 
колесі на одному місці і тільки, 
коли до краю змучиться, присяде 
з утоми, відпічне, вговтається, їй 
потрошки прояснюзться в голові, 
вона починав бачити вихід з блу
дною колеса і дивується, як мож
на було його не бачити, коли він 
тут же, так близько, такий простий.

А так же само воно є і а блу
дним колесом в політиці. І так, як 
звичайний блуд в життю потягає 
за собою дуже часто сумні а то й 
нещасливі наслідки, так і політич 
ний блуд народу приводить до не
щасть. З першого блудного колеса 
опинився наш народ під гетьман
щиною, з другого— під владою чо
тирьох ааборців, з третього — при 
розбитому коркті своїх .партійних* 
поривів підчас виборів 1928-го року. 
І знов же, як у звичайному блуді 
тільки після втоми людині прояс
нюється в голові, так прояснюва
лось в свідомости нашого народу, 
копи він внемогав під тягаром 
умов, які випливали з його блудно
го колеса. Нарід відшукував тоді 
той правильний шлях, яким Йому 
треба було йти і це виявлялось у 
його збірних чивах: протигетьмаясь- 
ке повстання 1918-го року, вибори
1922-го року.

І після останніх виборів також 
почалось протверезіння. Нарід знов 
починає бачити правильний вихід 
з блудного колеса, в яке попав у  
1924 ому році. А той вихід такий 
простий, такий близький і певний: 
свідомість, абірна сила, спільна 
праця. Грицько Гладкий.

' Дві ц ін н і б р о ш ур ки  вийшло
накладом Політичжої Вібльотеки 
Українського Національного Об'
єднання: 1) Політика національного 
табору (ціпа кн. 40 гр.) і 2) За 
українську школу (ціна 60 гр.). 
Замов іяти можна в Краевій На
родній канцелярії, Львів, вул. Ко- 
стюшки 1. Обі книжки з почтовою 
пересилкою коштують 1'25 зол.

Що діється в світі
П о л іт и ка  „р ів н о в а ги 44.

Протягом останніх кількох сто
літь Англія вела таку політику: 
при допомозі великого флота три
мала морські шляхи відкритими 
для евоеї торговлі і бачно слідку
вала ва тим, щоби ніодна держава 
не стала занадто сильною і не 
загрожувала англійському пану
ванню на морях. Для того Англія 
вбудувала великанський флот і 
кожний раз приголомшує кожнсге 
свого суперника, як но тільки той 
пробує розростися в силу. При 
тому зі всіх суперників вона вибі- 
рае найнебезпечвійшого і зручною 
дипльоматичною грою нацьковує 
на нього инші держави, так що 
звичайно— за англійські інтереси 
крівавляться инші народи далеко 
більше, ніж сама Англія. Та остан
ня пускає в роботу лише свій 
флот та гроші. Союзники б'ються 
та в боях вдобувають собі слави, а 
Англія після війни дістав нові 
кольонії, нові ринки для збуту 
своїх товарів та позбувається не
безпечного суперника.

Так у давнину англійці пере
могли Єспанію ири допомозі голяяд- 
ців. Та< в часи Н*а шеона побо
роли і вломали францію при допо
мозі російського й німецького вій
ська. Так накінець побероли Ні
меччину, заставивши Росію, Фран
цію, Бельгію, Італію, Америку та 
ивщі дрібні краї проливати кров 
ва свої англійські інтересі.

Здавалося, що після останньої 
жорстокої в'йнк ця політика .рів

Українська справа.
В тій конкуренції великих дер

жав світа помітну ролю відіграє 
і наша батьківщина—Україна. Не 
як активний чинник, а як обект 
певних планів і комбінацій тих мо 
гутностей. На жаль, ми ще слабі й 
безсилі, через те инші нами роз- 
п ряджають, инші ва нас думають 
і планують, що з нами зробити...

Не давно наробила великого га
ласу стаття в „Вегііпег ТадеЬІаІІ*. 
яку написав з румунської столиці 
Букарешту німецький дописувач, 
а про яку ми вже писали (ч. 42). 
В імени чехословацького уряду на
віть було подано до газет, спросто
вання на подані там сензаційні відо- 
мости. А це ясно свідчить, що не
ма диму без огню: чи дописувач з 
Букарешту опублікував дійсний 
план, чи ні — це инша річ. Одно 
правда, що в світовій грі поміж ве
ликими могутностями і українська 
справа е справою актуальною, що 
той стан річей ва сході Европж, 
який є тепер, не вдержиться довго. 

Тепер внов преса подала 8а агеип.

новаги’ (в дійсності апглійськ. пе
реваги) не буде матк більше місця. 
Для того й заложено було т. ав. 
Лігу Націй, яка мала бв вирівню
вати мировим шляхом ріжні проти
венства поміж державами. Та саме 
в десятиліття закінчення світлої 
війні показалося, що англійська 
дкпльоматія тримається далі своєї 
вкпробованої політики. Англія з 
острахом побачила, що появився 
сильний новий для неї суперник — 
Сполучені Держави Америки, — і 
почала робити заходи, щоби ж разі 
потреби й цьому конкурентові зло- 
мати роги. Почались джпльоматжч- 
ні ходи, наслідком яких стався 
тайвкй морський договір поміж 
Англією і Францією, про ще вже 
ми писали Почали знову твори
тись гуртки держав, що стають на 
один або на другий бік, спліта
ються між собою військовими умо
вами та готуються до війни. Так, 
по боці Америки має замір стати 
Італія. За те Америка поспішно 
визнає наставленого Мусопівім аль- 
банського короля Дє-які південно- 
америк. держави починають аапи- 
цятися до Англії, а китайці при 
стають до Америки. Японія тягне 
проти Китаю на спілку з Англією. 
Німців хоче повискати для себе 
Америка; навіть а більшовиками 
вона лагідна і пробі є, чи не 
вдасться їх притягнути на свій бік. 
Словом, скрізь назрівають кон
флікти й тертя, котрі легко можуть 
вибухнути огнем.

.Експрес*, що недавно аідбуижся 
в Берліні довгі наради російських 
монархістів. В нарадах брали участь 
представники ріжвих рос. монар- 
хістичннх організацій, які стрем
лять до об'єднання. Найбільшою 
сенсацією підчас тих нарад була 
конференція „царя* Кирила з б. 
гетьманом Скоропадським. Б. геть
ман мав признати верховну впаду 
„царя* над Україною, яка мала би 
стати автономним Київським кня
зівством в складі „великої Росії*. 
Звичайно —Київським князем і ви
валом московського Царя був бк 
князь Скоропадській.

Отже ріжні комбінації, ріжкі 
плани і ріжні обіцяикк, а все а пе
редчутті якихось подій на схеді 
Европж, які конечне мусять зміни
ти тут політичну географію.

Я к би ми в одно гляд іли—в ід 
н ай ш л и  би ш л я х  до ц іли .

П. Павленко.

Богослужбова мова в 
Православній Церкві.

(Продовження).
Працею свв. рівноапостгльних братів по- 

юристався і наш український нарід. В році 
188 відбулося його хрещення — і з цього поча- 
іась організація йою життя на нових підста
вах Виникла потреба в книжках і учителях 
Хреститель Руси-України князь Володимир 
іривіз їх з Болгар ї..-

Виникає питання: чому він* не згпровадйв 
богослужбовий ужиток тодішньої русько

країнської мови, чому не наказав перекладати 
іа цю мову книжок, а взяв у Болгари готові 
нижки, перакладені на болгарську мову, і ка- 
ав їх уживати? Відповісти на це питання не 
рудно. Були ріжні причини: потреба в книж- 
ах та їх уживанні була велика й~ негайна, а 
отрібних для перекладання людей не було; 
рім того болгарська мова в своїй основі, як 
іова словянська, була близька до русько ук- 
аїнської в багатьох випадках одріжнялась 
„ше своєю вимовою слів та конструкцією ре- 
ень через те вже й ДО Володимира межи 
•усею-Україною та болгарами були разом з 
ол.тичними і мовнописьменнипьк, взаємовідно- 
ими, і на болгарській мові були написані до

говори Олега й Ігоря з греками. Словом, охре
стивши свій нарід, Володимир переніс на свою 
землю болгарське письменство, і болгарська 
мова надалі стала мовою і тих самостійних лі
тературних творів, які згодом появлялися 
на нашому грунті впід пера наших письменни
ків і взагалі кулвгурних діячів, набіраючи лише 
постепенно фонетичних і формальних ообли- 
востей нашої української мови і тим до неї 
наближаючись. Але все таки це була мова чу
жа й штучна. Маючи в основі своїй мову ста 
роболгарську, від якої відхилилась згодом на
віть мова сучасних нам болгар, ця мова затри
мала багато грецізмів та ввела силу новоутво
рених виразів і зворотів. Сцмо собою, що тею 
мовою ніхто не говорив. Щоби цілковито розу
міти цю т. зв. церковно-словянську мову, треба 
було ззісти .гіркий корінь* науки, щоби зго
дом добратися до .солодких плодів*. Нерозу
міння теї мови невчені люди відносили на ра
хунок своєї невченості. Але й у такому зуйра 
їнізованому вигляді ця штучна мова на наших 
землях не всюди зберіглась. Зберіглась вона 
до наших днів тільки у православних українців 
Буковини та в уніятів Галичини. На цілому ве
ликому просторі решти української землі вона 
була в церковному вжитку тільки до часів 
царя Петра І та Катерини II. Тоді її було забо
ронено і з наказу царського перекладено на мову 
словяно-московську (з ВИМОВОЮ: , ’Ь* як ,в ‘ , а не 
. ї ‘ , ,и* як ,ї* ,а не „и* і т. и.). в  цьому відно
шенні .третій Рим* (Москва) пішов слідом

перших двох (Рим і Царгород).
В XIV в на півночі московського князів

ства організується міс я серед пермських дику
нів—зирян. Вона була ділом св Стефана Син 
соборного причетника в Велик. Устюзі, св. 
Стефан, скінчивши монастирську школу в Ро
стові та принявши монашество, постановив 
присвятити себе місіонерській праці серед зи
рян. Він укладає зирянську азбуку з 24 букв 
і перекладав на зирянську мову головніщі свя
щенні й богослужбові книги. Потім бере від 
єпископа благословення, а від вел. князя 
охранні грамоти—і 1379 р. сміливо подасться 
до зирян. Навертаючи їх на христіянство, св. 
Стефан нищив ідолів, будував церкви, заводив 
богослуження на зирянській мові, засновував 
школи, де вчив зирянських дітей. Успіхи його 
праці були такі значні, що через вісім літ була 
заведена під керовництвом св. Стефана окрема 
пермська єпархія.

Так дикі кочовиики холодної півночи при
єднались до православної перкви і їх мова 
стала богослужбовою. Але не надовго. Мос
ковські політики вважали не корисним для 
себе існування богослуження на мові не цер 
ковно-словяиськіи у межах свого господарю
вання; в інтересах централізації скасовується 
праця св. Стефана. Іван Грозний 1503 р касує 
пермську єпархію; одночасно від Зирян одбира- 
ють зирянські церковні книги, і відправа бого
служення на зирянській мові забороняється, 
закриваються й зирянські школи; натомість за-
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Б ІЛ Ь Ш О В И КА М  С КРУТН О .
В той же час СРСР перебуває 

в такому скрутному стаиовжщі, в 
якому він ще не був. Завдяки вза
галі поганій більшоввцьжій госпо
дарці, а також і через те, що цей 
рік дуже нецородив, навіть на Ук
раїні—в ць >му колишньому шпіхлі- 
рі Евроаи — почалась голодівка. 
Вже по містах встановлені хлібні 
картки і вже тут коло склепів тяг
нуться постійні хвости з тих, що 
жочуть хліба звісти. На грунті рек- 
вівіції хліба росте невдоволення се
лян, навіть подекуди виникають 
бунти.

А в той же час радянські фі
нанси, як то кажуть, чорта варті. 
Як пише англійський тижневик 

ТКе Зіаіізі*, більшовики мають в 
обігу 1600 міліонів паперових руб
лів мало обевпечених золотом. Ра
дянська преса доказує, що суму
грошових знаків можна ще абіль 
шити на 150 проц. без шкоди для 
червінця. Але ангпичаие кажуть, 
що вже тепер зріст грошового обі
гу перегнав вріст радян. продукції і 
викликав товаровий голод. Покупна 
сила червінця так погіршилася, що 
рад. уряд не допускав транаакції в 
червінцях аа границею (червінець 
був стабілізований по курсу 1,94 за 
1 ам. долар, а тепер на біржі пла
тять за 1 долара 3,2 черв.) З та
ким грошем далеко не заїдеш.

Р І Ж Н І  В ІС Т И
О Один професор фізики в Льон- 

доні вже надав другу телеграму 
яа планету (звізду) Марс. Хоч на 
першу не дістав відповіді, то все 
таки надіється, що друга телегра
ма дійде. З» телеграму заплатив

СП РО СТО ВАННЯ.

Д о  Редакції Часопису .У кра
їнська Громада* в Луцьку

Опіраючись на арт. ЗО розпоря
дження Президента Річипосполитої 
в дня 10 травня 1927 р. (Ог. II. Р. 
Р. № 45 рох. 398) прошу про вмі
щення в найблнзчому числі денни- 
к* слідучого спростовання.

В звязку з оголошеною в Ч. 36, 
.Української Громади" з яня 9 ве
ресня 1928 р- статтею п. з. .В  ук
раїнській Святині" Міністерство Ві- 
роісповідань і Публичної О звіти на 
підставі урядових доходжень ствер
джує, що минається 8 правдою ві
домість подана в тій статті, нена- 
чеб в Лаврі на літниську мешкали 
цілі родини урядників Міністер

ства Віроісновідань і Публичної 
Освіти*. Фактом є, шо в літніх мі
сяцях в серпню й вересню ц р

по таксі, яка обовязуе при телег
рам х до Австралії.

О В Каїві виселяють . зетру- 
довий* елемент а 12Й0 кімнат, що
би там розмістити „трудовий* еле
мент, А де дінуться ті „нетрудові*?

в 3 Нью-Йорку, де законом 
ваб зронено нити горілку, за кілька 
днів вмерло від алькоголю 32 чо
ловіка, а небезпечно затроїлась 198.

О В серпню спроваджено до 
Польщі за 7 і пів міл. зол. пшени
ці, за 3 і пів міл. жита, за 1 і пів 
міл. вівса, більше як за 1 міл. ку- 
курузи, за 5 міл. сала і Азаяьцю, 
за 7 міл. сжрих шкір. В вересні 
спроваджено 1349 вагонів пшениці 
і 416 вагонів жита. Ніби добре гос
подарює польська рільнича держава.

в В 1929-ому році горілка має 
принести Польщі 670,485.770, а тю
тюн 713,800,000 золотих. Нам ук
раїнцям усміхнеться краще життя, 
коли в тих цифрах буде як най
менше нашого гроша.

О В Парижу завалився будинок, 
під якого звалищами вгинуло кіль
канадцять робітників. Підчас похо
ронів тих жертв поліція арештува
ла 1530 осіб ЗІ страху перед про
тидержавними маніфестаціями.

в В м. Кольонії в Німеччині 
400 поліціянтів з огневою сторожею 
облягали небезпечного бандита в 
одній віллі. Врешті його зловили, 
але смертельно прошитого шість 
кулями.

в Національну Бібльотвку в 
Парижі, що доступна лиш для на
укових прапьовників, відвідало в 
1927 р. 194.700 читачів, які пози
чили 434 188 книжок, з чого з од
ної історії Франції 100.000 книжок. 
А як то ми цікавимось своєю істо
рією?

•  В Москві моє виходити

в часі біля 7 тижнів мешкала в 
Почаїві в монастирському готелю 
т. вв .Білому* тільки одна родина 
урядника VII сл. ст. Міністерства 
Віроісновідань і Публичної Освіти, 
п. Нємпа, зложена з жінки й дочки, 
а він сам мешкав 3—4 тижві під
час відпуски в томуж готелю при 
своїй родині.

Також незгідною з правдою є 
відомість, неначеб від митрополії 
одержували урядиичі родини повне 
утримання і всякі вигоди; навпаки, 
родина п. Немца була на власному 
утриманню, столуючись постійно в 
їдальні Ярослава Волошка, поло
женій на партері монастирського 
готелю.

Поза повищим одиноким випад
ком жадні инші державні урядовці 
на відпочинку в Почаїві не пере
бували.

в. о. Директора Департаменту 
(—) Кіліньскі, пполк. Г. Ш.

перша циганська газета Навіть 
для циган газета вже стала не
обхідною. 4. для нав?— Коли Ви 
не передплачуєте газети, або за
лягаєте а передплатою, то ви
шліть її негайно Бо то сором 
в X X  віці не мати в хаті га
зети.

в Штрайкуючі робітники в Ло
дзі отримали 8 Москви привітання 
і вияви селідарности, але—вже по 
штрайку.

О Англія вимагає, щоби Євро
па сплатила їй стільки боргів, скіль
ки вона винна Америці, а Франція 
вимагає від Німеччини стільки, 
скільки винна Америці й Англії, та 
ще й щоб могла покрити видатки 
на відбудову виищеяих війною 
околиць.

К о о п е р а ти в е  „Нац. 0 8 і- 
е д и а и н я *. У Львові 13 жовтня 
заложено видавничу кооперативу 
.Національне Об'єднання*. Ціль 
тієї уотанови с видання кннжов і 
брошур для популярнвації серед 
иарода наших політичних змагань і 
виховування мас укр. народа в на
ціональному світогляді.

ДОПИСИ
З ко о п е р а ти в н о го  ж и т т я  

н а  П ол ісс і.
На Волині вдалось нарешті пе

реконати .законотворчій* про прис
луговуюче нам право вголощувати 
до Суду статути в укр. мові. 
У нас же на Поліссі почалась чу
дасія: в початку приймали (вже є 
зареєстрованих з українськими ста- 
тутами'16 кооператив), в тепер від
мовляють; вимагають залучити пе
реклад на польську мову. Здиво
вані, навели побічно справу, що 
сталось? Чи бува не перенесли ре
єстрового відділу на ниже помеш
кання і це вплинуло на дотнхчасо- 
вжй порядок річей? Оказується, 
■се стоїть на свому місці, тільки 
реєстрового судцю перевели на 
иише місце і тут він хоче вірею 
та правдою вислужитись, бо, бачи
те має приввіще на „ов" (хоч 
правда і син повстанця 1863 р.). 
Алеж — часи зміняються... і хоч 
батько був як батько, то синові 
можуть і недовіритж, отже треба 
старатись.

Але й . Ви, Поліщуки, не но
віть .гав" і теж постарайтесьі Па- 
мятайте, що коли ріжні „овв* не 
вїля нас у своїй .матушкє*, то не 
дочекають зїсти й тепер. Копи 
вернуть статути, складайте рекур- 
“ • ....................... . Мкцииі.

НОВИНКИ
Н е з а т м р д ж е я а  конк>1ска-

т а .  Дня 29.Х ц. р. наша Редакція 
отримала повідомлення Окр. Суду 
в Луцьку, що конфіската старо
ством Ч. 42 вашої газети не аат- 
верпжена. Конфіската иаравида 
тільки Редакцію на кошта, а бага
то читачії на неодержання того 
чясла.

8 н аго д и  с в я т а  о щ а д н о -
С Т И  у Львові відбулись відчити і 
реферати в 20 ріжних українських 
товариствах і організаціях. Крім 
того відчити намічено у всіх шко
лах „Рідньої Шкоди*.

В ж е  в и й ш л а X I к н и ж н а  
Л Н В -к а  з таким змістом: Е. М а- 
л а и ю к —Антимарія, Л, М о сен д в  
—Сенат співцеві, М. К о в а л ь с ь -  
к и й—Грудень, Н. Л у к я н о в и ч  
—Боевий лицарь, Л. М о с е н д в— 
Помста, Ю. Л ж п а—Література, Ю. 
К о с а  ч—Якнмова рекрутчина, А. 
К р е з у б —Повстання проти геть
мана Скоропадського і січові стріль
ці, В. Б і д н о в — Ювилей камя- 
нецького університегу, М. Ч и р- 
с ь к и й—Утома, Г р и д е н ь  — 
Дніпрове, О. Т а л і  г а — Зустріч, 
С е р . Г а л я г а д  — Толстой (до
кінч.), О. М и ц ю к —Вннародевлен- 
ня селянства на еміграції, Ж. П е р -  
д р і є п ь В о с с р  — Бретонський 
націоналізм, С к и т с ь к и й  — По
няття правди, О. В. — Смерк одної 
ідеї. Л и с т  до р е д а к ц і ї .  Біб
ліографія. Нові книжки.

В ізи та то р о м  н а у к и  рел і
г і ї  на твреиі волинської дієцевії 
назначив митрополит о. протоєрея 
Прокла Бичковською з Луцька.

Д о роги  І м о с т и . Міністер
ство публ. робіт призначило на бу
дову доріг і мостів у 1929]30 році 
ЗО міліонів золотих, при чому особ
лива увага мас бути ввернена на 
дороги й мести на східиьому по- 
граниччу.

Г у р т о к  у к р а ін о ь к и х  а р 
т и с т ів  в Л у ц ь к у  поставив дня 
28.Х ц. р. в мійськім театрі з по
полудневих годинах драму: .Б ез
робітні*. П'єса пройшла добре, але 
публіки було дуже мало. Гурток 
артистів має на далі війти ж оклад 
драматкчної секції Т-вв .Просвіта" 
і давати постійні вистави з репер
туару побутового, історичного й 
саяьонового. В звявку з тим рада 
Т-ва .Просвіти* відмовила помочі 
театрові Карабіневича, що задумав 
створити на Волині постійний 
Театр з осідком в Луцьку. Дяр. 
Карабіневич заповів свій вкступ в 
Луцьку мабуть не знаючи ще цо- 
етанови ради .Просвіти*.

15-л ітня м а т и  т р о я к ів .
В одному місті у Франції італійка 
Ферреро вродила трояки. .Щ асли
ва" мати мас всього 15 літ.

водяться У всьому порядки такі, як ,вт> богоспа- 
саемомт» град'Ь Москві*. Оц церковних кни
жок перекл. на зирянську мову св. Стефанои, 
і сліду не осталось. Переклади, які існують 
тепер, пізнішого походження.

XIX століття особливо позначилось буйним 
розвитком національн. богослужень. Вісімнад
цять минулих віків існування христіянсгва не 
дали тих богослужень стільки, скільки їх дав 
XIX вік, особливо друга його половина. В тому 
відношенні честь належиться російській пра
вославній церкві. її керманичі переконались, 
що справа христіяиііації инородців мало йде 
наперед, зусилля місіонерів не мають успіху, 
вихрещені инородці або зовсім байдужі до 
христіянської віри, або часто навіть назад по 
вертають до поганства. З другого боку було 
вено, що для того, щоби підійти до инородця, 
поділати на Його душу, змінити його світогляд, 
можна не иначе, як за допомогою його рід
ньої мови. До такого переконання спочатку 
Прийшли лише окремі особи — щирі діячі мі
сіонерства, і свої переконання почали перево
дити в життя. Ними були: Архимандр. Макарій 
Глухврьов—основатель і керовник алтайської 
місії. Трудячись над прзповіданням слова 
Божого серед алтайців з апостольскою гор- 
ливістю біля 14 літ (1830—1844), він між ин- 
шим переклав багато молитов, Євангелію від 
Матвія то Иоана і вибрані місця з инших 
свящ. книг на алтайську мову. Протоіер. Иоан 
Веніямінов, потім митрополит Моековський,

проповідуючу алеутам, вивчив їх мову і перек
лав на неї Євангелію й молитви; потім, 
проповідуючи якутам, вивчив якутську мову 
і переклав на неї Євангелію, літургію й 
молитви. Так саме він трудився й серед инших 
народе Сибіру та північної Америки — 
Аляски й алеутсьмих острове, що тоді 
ще належали до Росії. Одночасно звернуто 
було увагу на инородців кавказьких, і за ек
зарха Фекфнлаота почалось видання богослуж
бових книг мовою осетинською. По такому ж 
шляху пішла й китайська місія, яка мала сво
їм завданням підтримання віри у нащадків ро
сійських полонених, і також організувала бо- 
гослуження на китайській мові. Але найбільш 
рішуче працювала місія японська, що була ор
ганізована архиеп. Миколасм: тут проповіду
вання слова Божого відразу було оперте на 
національному японському грунті. Місіонерами 
тут були вірні зпоміж самих же японців, під 
їх доглядом провадилось перекладання свящ. 
і богослужбових текстів. Які труднощі треба 
було перемагати місіонерам і як була постав
лена справа перекладання, видно із слів само
го архіеп. Миколая (.Пер. В-Ьд," 1899 г. № 20, 
206—207).

Успіхи такої постановки місіонерської 
справи змінили відношення вижчої церковної 
влади в Росії до инородчеського національно
го богослуження ■ основі. Указом свят, синода, 
з 15 січня 1883 р , визнано за инородцями пра
во на їх національне богослуження або постій

но, або по черзі словяно-російським бого- 
служенням („Церк. В ід * 1907 г. Ме 8, 276).
Після того при місіонерських товариствах були 
основані спеціяльні перекладчеські комісії, які 
перекладали на мови ріжних инородців не 
тільки книжки релігійного змісту, але й свя
щенні та богослужбові тексти. З таких комісій 
найбільше працювала комісія місіонерського 
товариства в Казані.

Дякуючи цьому, вже в початку XX віка 
православне богослуження відправлялось на 
таких нових мовах:

I. в краях надбалтийських—а) фінській, б) 
естонській, в) латишській і г) німецькій,

II. на Волині—чешській,
III. на Кавказі—а) осетинській, б) сиро-хал

дейській (новій), в) армянській, г) абхаз
ьк ій , і д) грузинській;

VI. в Криму, Сибіру і взагалі на сході—а) та
тарській, 6) чуваїиській, в) киргізській, г) 
череміській, д) мордовській (зирянській), 
е) монгольській, ж) китайській, з) япон
ській.

V. В північн. Америці—а) ескімоській, б) ін
дійській, в) англійській.
Цей реєстр мов—можливо-ще не повний. 

Дані для нього взяті з .Церк. Відом.* 1507 г. 
№ 7, 318 і № 48, 2132; ї 908, № 27, 1289 та
инш., а також з книги А- Рогіезеие—ТКе Ог- 
іКоііох Еазіегп СКигсК, Єопсіоп 1916, р. 397.

(кінець буде).
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УКРАЇНО*’ ГРОМАДА Ч. 44

К а т
лонтрлк/лування управи 

цукрових буряків.
ік є  зацікавлення вашого се- 

■л .. ..гаа новітньою господаркою і 
і-омяа праця агрономів, працю- 

. х при .0 . Г.я і П. С. К., що 
цілий тягар поступу рільничої 
культури несуть на своїх плечах, 
позаводили багато новостей в на
шім, примітивнім дотепер, сільсь
кім господарстві. Модерні машини, 
добірне насіння, помічні погної, де
які нові культури рослин, все це 
заходи, які мають дати нашому се
лянинові більший, як зараз, і трива
лий дохід 8 господарства.

До засобів, які мають збільшити
і забезпечити сталий дохід нашим 
дрібним господарям, належить та
кож управа цукрового буряка, що 
де війни мала за мале місце на се
лянськім господарстві.

Тепер управа цукрових буряків 
займає поважну площу селянської 
посілости, бо селяне зрозуміли, що 
хористи 8 управи цукрових буря
ків є чималі. Не рахуючи того, що 
з одного морГа в перечисленню на 
гроші має господі'р більше ко
рнети з управи цукрових буряків 
ніж пржм. з управи пшениці, він може 
з користю ужити зайві робочі руки 
і залишається йому по буряках 
знаменито управлене поле під 
збіжеву культуру.

Але, на жаль, наш селянин не 
має нині тих всіх матеріяльних ко
ристей, які дає управа цукрових 
буряків, бо навіть часто наш госпо
дар і не знає, які умови дає цук
ровар ппянтаторам. Як ори вбуттю 
інших рільних продуктів викори
стовують господаря ріжні спеку
лянти, так при плантації цукрових 
буряків є цілий ряд посередників- 
аґонтів.

Щоби охоронити наших селян 
перед визиском, і добути для плян- 
таторів якнайкраші матеріальні кв- 
ристи, поробив .Сільський Госпо
дар* у Львові умови з деякими 
цукроварами на рік 1929 щодо 
плантації цукрових буряків.

Після згаданої умови .Сільський 
Господар" буде організувати план
тацію цукрових буряків на всіх 
українських 8ЄМ Л1Х в Польщі при 
помочі своїх Філій, Кружків і при 
помочі кооперації.

Отож .Сільський Господар* пе
реводить контрактовання з планта
торами, виплачує зачетж, розділюс 
насіння і помічні погної, машини 
до обрібки, цукор і висолодки.

Доставу агада'вих ватуралій буде 
переводити .Сільський Господар* 
норову мівшися з „ Центросоюзом 
через Повітові Союзи Кооператив і 
господарсько-споживчу кооперацію, 
натомість виплату зачетів і кінце
вих рахунків буде переводитися 
.Сільським Господарем" при помо
чі кредитової кооперації

Такий спосіб поступ ванна д а є  
запоруку, що ваші плантатори ді
стануть все, що їм належиться по 
умові з цукроваром.

Тому, господарі, підготовляйте 
відповідну площу під управу цук
рових буряків, і якщо хочете збе
регти за собою повний дохід з

Вашої праці, сід-бтайтеся до свС .. 
організації—Філії „Сільського Го'с- 
цодаря", Ш/вігового Союзи. Косте 
ратин; звертайтеся за фаховою по- 
рндою до своги агронома на місці, 
або до „Сільського Господаря*1 у 
Львові.

На днях будуть вислані до Фі
лій, а де таких нема, до П. С- К. 
відповідні друки і поучення, тому 
нехай плянгатори здержаться в 
робленням контрактів у агентів і 
чекають на вказівки, які видасть 
„Сільський Господар*.

Презідія Головної Ради Т-ва 
Сільський Господар*.

Вевелий кутик
В ш к о л і .

— Як зовемо чоловіка, який нам 
не говорить правди?

— Брехуном.
_ А як зовемо того, що нам все

каже правду в очі?
— Неогесою.

Р і ж н и ц я.
„Як що казати чоловікові,Вона:

то одним вухом воно входить, а дру
гим виходить11.

Він: „Як що казати жінці, то 
воно-входить двома вухами — а ви
ходить язикем". ,3из‘.

Почтова скринька
В. Н е с т  е р у  к, С. Кобили. З зол. 

отримали, заплачено до кінця року.
Ю . Ч у ж д ю и ,  с . О б г ів —2 зол. отри- 

мали, заплачено до 1 ж овтня б р.

Загублену ,,'“ "* " і” ' “дану черев П. К. У. 
в Кремявцю на імя Теодора Яцен- 
тюка сива Захара і Єписавети, уро
дженого 1898 р. в селі Волица, гм. 
Ланівці, ііов. Кремянець, цим унв- 
важнюю. 85—3—1

В І Д О М И Й  А С Т Р О Л Ь О Г  
ро б и ть  чуд о в у  п р о п о з іц ію  

Д А Р Е М Н О
хоче Вам сказати

Чи майбутність В а
ша буде щаслива і 
світла. Яке здобудете 
поводження в коханню , 
в п о д р уж ж і, у  Ваш их 
підприємствах, пдянах 
та бажаннях. Можете 
р івн ож  отримати по
яснення на д уж е  б а- 
г  а т о  питань, я к і ли 
ше одна Д стролю гія  
може вияснити.

Чи вродився ти під щасливою зіркою?
Р А М А Н , відомий орієнталіст і астрольог, 

котрого студ іі і астрольогічн і поради мог= 
лн викликати правдивий навал тисячних 
листівжих подяк а ц ілого  св іту пришиє 
Вам Д А Р Е М Н О  иа засаді своєі незрівняноі 
методи, виключно на підставі поданого йому 
Ваш ого імеии, адреси і точно і дати у р о 
дження, астродьогічну аналізу Ввшоі будуч- 
чини, котра р а з о м  з . о с о б и с т и м и  
п о р а д а м и *  вмішати буде вказ івки , які 
5ас введуть не т ільки  в подив, але в запал 
і ентузіазм.

„ П о р а д и  о с о б и с т і  зм ож уть  зм іни
ти б іг  Ваш ого життя. Н апиш іть  зараз без 
вагань в Ваш ім власнім інтересі— адреса:

КАМ АІЧ, ЕоІ|о 245 РЕ. 44 Кие сіє І_-5- 
Ьоппе, Рагіз-
Чекає Вас незвичайна несподіпанка.

Коли хочете, можете в листі залучити 
1 зол. в пош тових марках, я к і поизиаче 
ні на покриття частини кош т ів  гіорта і ин 
Порто до Ф ранц іі 50 гр.

Увага УкраіїїЦі 1 У кра інки !
Зближається зіма і свята. К ож ни й  з Вас повинен тепло й гарно «братися. 

О минайте посередників і перекупц ів ; купуйте  товари просто з фабрики, де за 
гр о ш і я к і віддаєте в ваш их околицях, отримаєте в нас подв ійну к іл ьк ість  товару, 
ц іл и й ' ком плект т ільки  за 4 6  зол., а саме: 2 і п ів метра велюр або ульствр зимо
вий товар пухкий  і мякий з чистої вовни на елєганське зимове чоловіче або 
ж іноче  пальто з п ід ш ивкою  на в ідвороті появ, ш и рок., 1 светер чоловічий з іиовий 
з рукавами, до запинання при ш и і, в кольорах бронзу, с ір ім  і гранат, 3 метри 
теплоі флянелі на чолов ічу сорочку, 3 мтр. маркізи иа елєгажську дамську сукню , 
1 пара теплих чоловічих кальсонів, 1 вафльовий р учник, 1 нара теплих чоловічих 
скарпеток, 1 пара теплих панчіх, 1 ш овкова краватка  і 3 хусточки  до ивса. ц е  
все висилаємо тільки за 4 6  зол. за післяплатою (зал ічкою ) по отрим анню  ли
стовного замовлення. Платиться при відборі. У в а г а !  К упую чий  н ічого  не ри 
зикує , бо по ск іл ьки  товар не подобається, ириймакмо його назад, а грош і п о 
вертаємо. Але запевняємо, що кож ний  з наш их товар ів  буде задоволений і ж о  
можемо оч ікув ати  подяк. Т і, що зараз надіш лють 3 зол., ие платять ко ш т ів  опак. 
і почт. опл. Замовлення просимо адресувати:

Н гт а  „Роївка Ргогіиксіа», 16<М, КНІйякІедо 44.

Видапець М Черкзвеький

П ЕРЕД П Л А ЧУЙ ТЕ „У К Р А ЇН С Ь К У  ГР О М А Д У».

Вийшов з друку і продається

Холиський і Золинсь Народній НалЄядав на 1929 р.
(лораяник на ріжні випадки селян, життя)

Д -р а  М . В а в р и сев и ча  (VII рік)
Зміст об іцяни й , погода по БрюсУ, маса відомостей і порад по р ільництву, меднц вете

ринари. бдж ільництву, к у х н і, на гром адські теми і т п. з 25 малюнками. 
Календар Цей дійсно Н ародн ій , цілком світський і від н іко го  незалежний.

Ц ін а  1 з о л .  б е з  п е р е с . ,  ро іесопо  1 зол. 70 гр.
Грош і враз з за м о в *евням слати почт. переказом по адресі:

Юг. М. Ма\л/гу5іелЦС2, росгіа Ногосіїо, 2. І_иЬеІ5ка.______10-1
ННІІННІІІІІІНННІПНИІІІННІІІІН ІН ІІІІІІИ ІІІІІІІН ІІІІІІІН ІІІІМ НИИ НІІПН ІІН ІІІІИ ІІНШ ІІІН НИиНІІІІННІІНИНІИН ІІН ІІН ИЩ тИІН ИИИМ ИІ

|  Н а й к р а щ і п а м я т н и к и  н а  м о ги л и  
— і о г о р о ж і  д л я  м о г и л  —

н — — виготовляє З А К Л А Д  — —

Й О С И ПА  В Е Р Е М Ч У К А
Матеріял першого сорту. Памятники (готові, або на замовлення) 

й огорожі в найбільшому виборі.
Ц і н и  д у ж е  д о с т у п и

іІііІІІІІИ
Н

г

Адреса: Луцьк, ал. Б. Хороброго (б. вул. Рівемська) № 31-6.
«іі»*а»аіііі»ііі»а»ми*і»н»ііміііматіі»иіиаі»іііі»імііаіііііііііііиіііаіііі»ніііііііі»іішіііііиаіимааіііа»»міміпиміін»іиііііііііиіиііііііі»ііі«и

Поаїр! ЄЕ/ІЯНЕ і РІДЬННКИ •' Поаірї
Найвищнй час приготувати свій лен, коноплі, клочча і т. д. в ціди 

виміни на готові вироби, як всякого роди полотна, цаіги, полотеиця, 
обруси, рушники, бархани, всипи, сукна і т. д. в одинокій у Львові

ПЕРШ ІЙ Л Ь В ІВ С Ь К ІЙ  К О Н К У Р Е Н Ц ІЙ Н ІЙ  Т К А Л Ь Н І

„В О А О К Н О П О А Ь"
Л Ь В І В ,  в ул . В и б р ан о в сь и о га  2 .

Залізнича стація: Львів—Підзамче.
Читайте ува ж но  наш і проспекти, я к і знаходяться в кождім громадськім  уряді і

з в е р т а й т е  добре у в а гу  н а  н аш і ц ь о го р іч н і уіиови в и м іни
а переконаєтеся, що одинока наша ткальня є н силі задоволити наше селянство.
На жадання висилаємо ц інники 1 прібии. Так само приймаємо яа дуже догідних

умовах агентів . 8 6 - В — 1

Д О миття і чищення цілої столово' застави,— 
вилок, ножів, ложок, шкла і порцеляни,— 

вживається Уіт-у. Крім того миється й тору
ється Уіт-ом спої, горшки, ринки й котелки, 
одним словом все  к у х о н н е  н а ч и н н я .  
При помочи У іт-у можна осягнути ідеальну 
чистоту, а предмети набірають естетичного ви
гляду. Вохка шматка, посилана малою кількістю 
Уіт-у, в мент допроваджує ножі до стану 
ідеальної чистоти, як теж усуває найопірніщий 
бруд з горшків і ринок. У іт  не нищить рук.

Кожна пушка У іт-у 
ма« практичну при
крикну і бляшане 
дно, яке забезпе
чує її від вохкости.

Ь єуєг В гоіі егз Ілтіїед, АпцЦа.

4 - 3
У.Р.И—-І
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